
                                                                        

 

 

 

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΉ:  

Ταξίδια με χαμηλές εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα- 

εισέρχεται στην τελική του φάση.  

 

Όπως έδειξαν πρόσφατα γεγονότα, η κλιματική αλλαγή επηρεάζει ήδη τον τουρισμό 

στην Ελλάδα: καύσωνες, πυρκαγιές και άλλα επικίνδυνα καιρικά φαινόμενα απαιτούν 

αλλαγές στις πρακτικές των επαγγελματιών του τουρισμού και των ίδιων των 

ταξιδιωτών. 

Για να απαντήσει σε αυτή την πρόκληση, το έργο ATRE - Low Carbon Travel στοχεύει 

στην εκπαίδευση τουριστών και φορέων εκμετάλλευσης σχετικά με τη στενή σχέση 

μεταξύ τουρισμού και κλιματικής αλλαγής. 

 

Μετά από διετή συνεργασία 6 ευρωπαίων εταίρων από τη Γαλλία, το Βέλγιο, την Ισπανία, την 

Ελλάδα και την Ιταλία, το ATRE - Low Carbon Travel πρότεινε εργαλεία για διαφορετικές 

ομάδες-στόχους που θα μπορούσαν να τους βοηθήσουν στην υιοθέτηση ορθών πρακτικών 

κατά τη διάρκεια του ταξιδιού, είτε πρόκειται για ταξιδιωτικούς πράκτορες είτε για ταξιδιώτες!  

 

Αυτά τα 3 εκπαιδευτικά εργαλεία είναι διαθέσιμα σε 5 γλώσσες μέσω μιας πλατφόρμας:  

https://www.lowcarbontravel.net/. 

 

Το MOOC (Massive Open Online Course - Μαζικό Ανοικτό Διαδικτυακό Μάθημα), που 

ονομάζεται "Ο ταξιδιωτικός οδηγός χαμηλών εκπομπών άνθρακα", είναι ένα διαδικτυακό 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα που απευθύνεται σε όσους σχεδιάζουν και πωλούν ταξίδια, όπως 

ταξιδιωτικά γραφεία και τουριστικοί πράκτορες, και είναι ανοικτό σε όλους, δωρεάν, μετά από 

απλή εγγραφή.  

 

Η εφαρμογή δημιουργήθηκε για να βοηθήσει τους επαγγελματίες του τουρισμού να 

αξιολογήσουν, να μειώσουν και να μετριάσουν τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής στις 

πρακτικές τους σε έναν από τους ακόλουθους τομείς: ξενάγηση, φιλοξενία, τροφοδοσία, 

μεταφορές και διαχείριση τουριστικών χώρων. 

 

Το παιχνίδι έχει σχεδιαστεί για τους ταξιδιώτες, τους βοηθά να κατανοήσουν γιατί πρέπει να 

αναλάβουν δράση για ταξίδια με χαμηλές εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα και τους παρέχει 

ορισμένες βέλτιστες πρακτικές που μπορούν να υιοθετήσουν σε κάθε στοιχείο του ταξιδιού 

τους.  

 

Η συνεργασία αυτή κατέστη δυνατή και χάρη στην παρουσία 23 πρεσβευτών από τις 5 

συνεργαζόμενες χώρες.  

Αυτοί οι επαγγελματίες του κλάδου παρακολούθησαν την ανάπτυξη του έργου παρέχοντας 

πολύτιμη βοήθεια στην οικοδόμηση ολοκληρωμένων και σχετικών εργαλείων. Πρόκειται για 

ξεναγούς, εστιάτορες, ξενοδόχους, τουριστικούς πράκτορες και διαχειριστές τουριστικών 

περιοχών. 

https://www.lowcarbontravel.net/


                                                                        

 

 

 

 

Αλλά δεν είναι μόνο αυτό. Πολλές εκδηλώσεις συνέβαλαν στη διάδοση των εργαλείων με την 

πραγματοποίηση διαφόρων εκδηλώσεων διάδοσης που πρότεινε κάθε εταίρος. Η A.I.T.R - 

Ιταλική Ένωση Υπεύθυνου Τουρισμού, παρουσίασε τα 3 εργαλεία κατά τη διάρκεια της Fa' 

La Cosa Giusta, της μεγαλύτερης εθνικής έκθεσης που επικεντρώνεται στην κριτική 

κατανάλωση και τον βιώσιμο τρόπο ζωής και πραγματοποιήθηκε στο Μιλάνο από τις 22 έως 

τις 24 Μαρτίου 2024. 

 

Τον Απρίλιο, οι εταίροι του έργου συναντήθηκαν στην Καλαμάτα, στην Ελλάδα, για να 

παρουσιάσουν επίσημα το έργο στους Έλληνες ενδιαφερόμενους.  

Η Koan Consulting παρουσίασε τα εργαλεία στη Μαδρίτη κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης 

διάδοσης με τίτλο "Ψηφιοποίηση για τουρισμό χαμηλών εκπομπών άνθρακα", ενώ τον Μάιο 

οι Γάλλοι εταίροι ATR και Travel Pro Formations παρουσίασαν τα εργαλεία στο Παρίσι.  

Τέλος, τον Ιούνιο τα εργαλεία παρουσιάστηκαν από τον Βέλγο εταίρο μας BTC κατά τη 

διάρκεια της εκδήλωσης διάδοσης "ανακαλύψτε τα τρία εργαλεία μας για να ταξιδέψετε 

καλύτερα", στις Βρυξέλλες. 

 

Θέλετε να λάβετε μέρος και να γίνετε ο επόμενος πρεσβευτής, απλά συνδεθείτε στη 

διεύθυνση:  

The ambassadors | Low Carbon Travel 

 

Οι ιδέες που θα συγκεντρωθούν θα αξιοποιηθούν μέσω του ATRE PROJECT - Low Carbon 

Travel Linkedin  σελίδα, η οποία θα επιτρέπει στους πρεσβευτές και τα ενδιαφερόμενα 

μέρη να ενημερώνονται για τις επερχόμενες εξελίξεις.   

 

Εποικινονια: 

Ιζαμπέλ Τρενκέλ - itrinquelle@medcenv.org - +30 2130 243 159 
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